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РАЦІОНАЛЬНА ЗИМІВЛЯ ЦЬОГОЛІТКІВ КОРОПА ТА 

РОСЛИНОЇДНИХ РИБ 

 

Актуальність. В зимньо-весняний період, температура повітря по Україні 

підвищилася на 1,1-1,7℃. Зима 2018/19 рр. була набагато тепліше кліматичної 

норми, усереднюючи по Україні, аномалія температури склала + 4.79℃ - 

максимальна величина в ряду, аномалії на станціях сходу України досягали 

+6℃. Весною аномальні температури спостерігались на півдні України і 

досягали +1,9℃. Такі зміни призвели до зміщення агрокліматичних зон України 

на 200 км на північ. Таким чином природно-кліматична зона Полісся взагалі 

вийшла за межі України, а зона Лісостепу досягла меж Вінницької області [1-6]. 

Особливо відчутно температура повітря впливає на акваторії штучного 

походження, які мають відносно малу площу в поєднанні з невеликим об’ємом, 

що є характерною особливістю ставів, які входять до складу риборозплідників 

та повносистемних тепловодних ставових рибницьких господарств, в тому 

числі й зимувальні стави. 

Основна частина.Як свідчить практичний досвід, найбільш поширена 

зимівля цьоголітків у спеціалізованих зимувальних ставах. Категорія цих ставів 

призначена тільки для утримання риби в зимовий період. У процесі розвитку 

ставовго господарства, до певної категорії ставів почали висуватись необхідні 

вимоги. Так, бажана площа зимувального ставу повинна складати від 0,5 до 1,5 

га, а глибина шару води, що не промерзає, має бути не менше 1,2 м, загальна – 

не менше 2,0 м. Стави мають бути оснащенні системою водопостачання, яка 

поряд з цією функцією спроможна змінювати рівень води до повного осушення 

ставу, що необхідно для процесу вилову однорічків перед реалізацією або при 

переведенні, їх у нагульні стави. Тривалість водообміну у зимувальних ставах в 

процесі зимівлі цьоголітків повинна коливатись від 12 до 15 діб (залежно 

фізико-хімічних параметрів середовища). Ложе повинне мати мінімальний шар 

донних відкладень, бути добре спланованим, мати меліоративну сітку, та 

рибозбірну яму біля водоскидної споруди щоб забезпечувати можливість 

повного спуску з нього води в період вилову риби з мінімальною 

травматизацію [7, 8]. Результати такої зимівлі багато в чому залежать від 

факторів зовнішнього середовища, тому потрібно приділяти велику увагу 

підготовці ставів. За рекомендацією авторів, зимувальні стави слід готувати з 

весни, одразу після їх облову. Комплекс підготовчих заходів повинен 

забезпечити максимальний розклад органічних накопичень в ґрунті й 

функціональний стан стуву. 

Мета і результати досліджень.Досить часто у виробничих умовах для 

зимівлі цьоголітків коропа та рослиноїдних риб, використовуються 

вирощувальні стави. Така трансформація технологічного процесу вирощування 
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товарної риби суттєво спрощує нормативну технологію, адже виключається 

пересадка цьоголіток в зимувальні стави та однорічнок в нагульні. Поряд з цим 

такий спосіб супроводжується негативною складовою, яка полягає в тому, що 

вирощувальні стави мілководні у більшій частині своєї акваторії. Ця обставина, 

відповідно до відомих закономірностей, буде демонструвати суттєві 

температурні стрибки протягом зимівлі, що спровокує підвищену рухливість 

цьоголітків та їх додаткове виснаження.  

Втрата маси цьоголітками в процесі зимівлі призведе до необхідності 

компенсації, що буде вимагати додаткових затрат кормів, а виснаження тягне за 

собою зниження життєздатності цьоголітків, що відобразиться на суттєвому 

зниженні виходу однорічків після зимівлі. 

Висновки. Виходячи з викладеного, об’єктивних, доцільних та 

обґрунтованих технологій для спрощення технологічного процесу зимівлі 

цьоголітків коропа та рослиноїдних риб не існує. Але можливо провести 

удосконалення конструкції зимувальних ставів.  

Береги ставу не повинні бути пологими, а мати практично відвісний край. 

Це дозволить зменшити площу мілководь що позитивно відобразиться на 

динаміці температурного режиму ставів. 
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